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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ κ. ΚΩΣΤΑ ΤΣΙΑΡΑ 
 
ΘΕΜΑ:Καταγγελίες της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας για απάτη στον ΟΠΕΚΕΠΕ– 
Αντιμέτωπη η Ελλάδα με ευρωπαϊκές κυρώσεις; 
 
 
Η πρόσφατη αποκάλυψη της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας, περί μεγάλης έκτασης απάτης σε 
βάρος ευρωπαϊκών κονδυλίων που διαχειρίστηκε ο ΟΠΕΚΕΠΕ, αποτελεί πολιτικό και 
διοικητικό σκάνδαλο για τη χώρα. Σύμφωνα με τις δηλώσεις της Επικεφαλής Εισαγγελέως κας 
Λάουρα Κοβέζι, η υπόθεση αφορά παρανόμως χορηγηθείσες επιδοτήσεις αγροτών, 
στηριγμένες σε πλαστές δηλώσεις εκτάσεων – ακόμη και σε δασικές ή δημόσιες εκτάσεις – ενώ 
υπήρξαν απροκάλυπτα εμπόδια στο έργο της Εισαγγελίας από ελληνικές αρχές, μεταξύ των 
οποίων και ο ΟΠΕΚΕΠΕ. 
 
Η Εισαγγελέας αναφέρθηκε ρητά σε προβλήματα διαφάνειας, έλλειψη συνεργασίας και 
απόπειρες συγκάλυψης, γεγονός που προσβάλλει ευθέως το κράτος δικαίου και τη 
φερεγγυότητα της χώρας έναντι των θεσμών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Την ίδια στιγμή, 
αγρότες, συνεταιρισμοί και οργανώσεις διαμαρτύρονται έντονα για το ότι οι επιδοτήσεις που 
στερούνται οι πραγματικοί παραγωγοί κατέληξαν σε κυκλώματα επιτήδειων και ημετέρων με 
κρατική ανοχή ή κάλυψη. 
 
Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, η αιφνιδιαστική απόφαση για κατάργηση του ΟΠΕΚΕΠΕ και η 
μεταφορά των αρμοδιοτήτων του στην ΑΑΔΕ αντί να ενισχύσει την διαφάνεια, εγείρει 
πρόσθετα ερωτήματα και προβληματισμό σχετικά με την αποφυγή λογοδοσίας και τον 
αποπροσανατολισμό της κοινής γνώμης από τις ποινικές και πολιτικές ευθύνες των ηγεσιών 
του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης τα τελευταία χρόνια. 
 
Το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ αφορά την δημοκρατική νομιμότητα, την αξιοπιστία της χώρας 
στην Ευρώπη και την καθημερινότητα των Ελλήνων αγροτών. Οι αγρότες εκφράζουν έντονη 
ανησυχία για τον κίνδυνο απώλειας των επιδοτήσεων λόγω της απώλειας πιστοποίησης του 
ΟΠΕΚΕΠΕ ως οργανισμού πληρωμών και διαμαρτύρονται ότι η απάτη στέρησε από 
πραγματικούς αγρότες τις επιδοτήσεις που δικαιούνταν, προκαλώντας επιπλέον αγανάκτηση 
στον αγροτικό κόσμο και υπονομεύοντας την εμπιστοσύνη στο σύστημα διανομής των 
ενισχύσεων. 
 
Οι πολίτες και ιδιαιτέρως οι αγρότες απαιτούν πλήρη διαλεύκανση της υπόθεσης και απόδοση 
ευθυνών στους υπαίτιους, διασφάλιση της ομαλής καταβολής των επιδοτήσεων στους 
δικαιούχους και άμεση αναδιάρθρωση του συστήματος διαχείρισης των αγροτικών 
ενισχύσεων με διαφάνεια και αξιοπιστία. 
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ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ  

 

 

1. Έχει παραδοθεί πλήρης φάκελος από την Ευρωπαϊκή Εισαγγελία στην ελληνική 

Δικαιοσύνη για τα ευρήματα απάτης στον ΟΠΕΚΕΠΕ και σε ποια στάδιο 

βρίσκονται οι σχετικές έρευνες; 

 

2. Έχει κινηθεί πειθαρχικός ή ποινικός έλεγχος για πρώην και νυν διοικητικά 

στελέχη του ΟΠΕΚΕΠΕ ή του Υπουργείου που φέρονται να εμπόδισαν το έργο 

της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας; 

 

3. Ποιο είναι το συνολικό ποσό των αχρεωστήτων καταβληθέντων ενισχύσεων 

που εντοπίστηκε από τους ευρωπαϊκούς ελεγκτικούς μηχανισμούς και ποιο 

μέρος αυτών έχει ήδη ανακτηθεί ή καταλογιστεί; 

 
4. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η ελληνική Κυβέρνηση για να αποτρέψει την 

επιβολή δημοσιονομικών διορθώσεων, προστίμων ή ακόμα και προσωρινής 

αναστολής εκταμίευσης κοινοτικών κονδυλίων προς την Ελλάδα, ώστε να 

προστατευθεί ο πραγματικός αγροτικός κόσμος; 

 
5. Ποια διασφάλιση υπάρχει ότι η μεταφορά αρμοδιοτήτων από τον ΟΠΕΚΕΠΕ 

στην ΑΑΔΕ δεν θα οδηγήσει σε ακόμη μεγαλύτερη αδιαφάνεια και συγκέντρωση 

εξουσιών, χωρίς θεσμική εποπτεία και λογοδοσία; 

 

 
 

Αθήνα, 10/06/2025 

Ο Βουλευτής που θέτει την Ερώτηση 

 

 

Αδαμάντιος Καραναστάσης 

Βουλευτής Α’ Αθηνών 

Πλεύση Ελευθερίας 

 




